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  Papučami za rovnosť pred zákonom. Kým od domácich moto-
ristov pokuty vymôžu aj dodatočne, pri cudzincoch to neplatí. 
Donútiť ich platiť sankcie za nedovolené parkovanie chcú preto 
mestskí policajti vo Svidníku po novom a priamo na mieste.

Svidnícki mestskí policajti začínajú používať „papuče“ 

  Ukázali nám ich priamo v praxi. Technické zabezpečovacie prostriedky proti 
odjazdu vozidla, ľudovo nazývané papuče. Odteraz ich budú čoraz častejšie 
vidieť aj motoristi v uliciach Svidníka. 
  „Tak ako na celom Slovensku, aj u nás dochádza k porušovaniu doprav-
ných predpisov. Niekedy z nedbanlivosti, niekedy ozaj ľudia nemajú kde 
zaparkovať. Napriek tomu sú povinní dodržiavať dopravné predpisy,“ 
povedal zástupca náčelníka Mestskej polície vo Svidníku Marián Mikita a 
doplnil ho náčelník Jakub Kurej. „Našim cieľom je, aby to bolo spravodlivé 
voči každému. Každý musí dodržiavať určité pravidlá.“
  Pri slovenských evidenčných číslach si majiteľa auta svidnícki mestskí 
policajti dohľadajú v policajných informačných systémoch. Pokutu mu potom 
vedia zaslať aj poštou alebo teda predvolanie na prerokovanie priestupku. 
„U zahraničných ešpézetiek, hoci to môže byť Slovák, náš informačný 
systém nedokáže nájsť majiteľa vozidla. Je to beh na dlhé trate. Vymáha-
nie pokút je u týchto áut so zahraničnými ešpézetkami nulové,“ ozrejmil 
situáciu náčelník Mestskej polície vo Svidníku Jakub Kurej. 
  Aj preto si budú papuče na kolesách svojich áut zrejme častejšie nachá-
dzať práve vodiči áut so zahraničným evidenčným číslom, samozrejme, ak 

porušia dopravné predpisy. „Našim cieľom nie je sankcionovať zahra-
ničných návštevníkov 
alebo turistov, ale aby 
si uvedomili, že proste 
pravidlá platia všade a 
aby navštívili naše mesto 
aj druhýkrát,“ povedal 
zástupca náčelníka Mest-
skej polície Marián Mikita. 
„Áno, presne tak, aby 
bola spravodlivosť pre 
každého občana. Či už 
je z mesta Svidník a či je 
to zahraničný návštev-
ník nášho mesta,“ dodal 
Jakub Kurej. 
  Svidnícki mestskí policajti 
začínajú používať „papuče“ 
práve v týchto dňoch. Fun-
guje to takto, že ak sa ju na 
kolese svoje auta nájdete, 
musíte privolať hliadku 
mestských policajtov. A to 
cez telefónne číslo 159 
alebo 0908 509 956, ktoré 
funguje 24 hodín denne. 
Vždy niekto z mestských 
policajtov má pohotovosť. 
„Pokiaľ chce vodič opustiť miesto, je povinný nás informovať a my 
umožníme, po zaplatení nejakej sankcie, odjazd motorového vozidla,“ 
vysvetlil Marián Mikita a doplnil ho Jakub Kurej. 
  „Buď sa ten priestupok dorieši priamo na mieste alebo sa to rieši 
potom ďalej v správnom konaní, ale hlavné je, že máme už informácie 
o vodičovi.“
  Svojvoľne odstrániť takzvanú papuču mestskí policajti nikomu neodporúčajú. 
Môže to totiž byť trestným činom. No a nesprávne parkovanie zväčša pokutujú 
päťdesiatimi eurami. 

(ps)

   Úsmevy na tvárach, ale aj slzy v očiach. Maturanti sa lúčili. Čaká ich akade-
mický týždeň a prvá skúška dospelosti. Minulý týždeň si ešte stres či obavy 
príliš nepripúšťali. Po poslednom zvončeku sa bavili v škole i v uliciach.
   V stredu mali tzv. posledný zvonček maturanti zo Spojenej školy vo Svidníku 
a v uplynulý piatok maturanti z Gymnázia DH vo Svidníku. 
   „Odchádzame, no nenechávame za sebou len prázdne lavice. Zanechávame 
tu časť seba a berieme si so sebou to najcennejšie. Spomienky, skúsenosti, 
priateľstvá, prvé lásky, zážitky a silu pokračovať ďalej. Ďakujem za to, že sme 

Maturanti rozveseľovali v uliciach, mali posledný zvončekMaturanti rozveseľovali v uliciach, mali posledný zvonček

tu mohli spoločne rásť,“ povedal v príhovore pred nastúpenými spolužiakmi 
i celým pedagogickým zborom maturant Patrik Leškanič zo svidníckeho 
Gymnázia DH.
   „Je to dosť emotívne, keďže sme spolu prežili časť života.“ „Sme veľmi 
radi za to, že sme tu mohli študovať. Sú to neuveriteľné zážitky, spomienky, 
skúsenosti, priateľstvá a podobne, čiže je to veľmi emotívna chvíľka.“ „Dnešný 
deň je plný emócií, vyšla aj slzička, ale pravdaže sa aj tešíme, že ideme do 
ďalšej etapy života.“ „Veľký deň v mojom živote.“ „Je to veľmi emotívny deň 
a asi až dnes si každý z nás uvedomí, že už máme tie štyri roky za sebou 
a otvárajú sa nám ďalšie dvere,“ dodali jeho Ďalší spolužiaci, ktorých tiež 
čakajú ústne maturity. 
   Emócie a vážne chvíle vystriedalo uvoľnenie. Bavili sa v triede a vytancovali 
aj učiteľov v zborovni. Svoju dobrú náladu gymnazisti aj vďaka muzikantom 
preniesli aj do ulíc Svidníka. Zrejme nebolo prevádzky, do ktorej by nezašli. 
Do klobúka im prispel každý, koho oslovili a hudbou i spevom potešili.   (ps)
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  Na pondelkovom zasadnutí Zastupiteľstva Prešovského samo-
správneho kraja dali poslanci zelenú až 837 projektom v regió-
noch. Žiadatelia ich budú môcť zrealizovať z dotačných peňazí 
Výzvy poslancov, ktorí medzi nich rozdelili 1,95 milióna eur.

Krajskí poslanci podporili takmer 840 projektov za 1,95 mil. eur

  Poslanci krajského zastupiteľstva rozdelili 1,95 milióna eur na projekty v 
regiónoch. Na svojom 21. zasadnutí, ktoré sa konalo v pondelok 12. mája, 
rozhodli, že podporia dovedna 837 žiadateľov.
  Najviac projektových zámerov podporili v rámci Výzvy poslancov PSK pre rok 
2025 v programe Kultúra, kde zároveň prerozdelili aj najväčšiu sumu peňazí. 
Celkovo až 1,16 miliónov eur pre 496 žiadateľov.
  V programe Šport rozdelili viac ako 584-tisíc eur medzi 247 žiadateľov, 
v programe Sociálne služby takmer 
63 500 eur medzi 31 žiadateľov a v 
programe Rodinná samospráva viac 
ako 87-tisíc eur medzi 39 žiadateľov.
Dotáciu vo výške 23 500 eur pridelili 
poslanci ôsmim žiadateľov v progra-
me Podpora životného prostredia a 
rozvoj environmentálneho povedomia, 
necelých 20-tisíc eur sa ušlo 13 žiada-
teľom v programe Podpora všeobecne 
prospešných služieb v zdravotníctve 
a takmer 9-tisíc eur si rozdelia traja 
žiadatelia v programe Mládež.
  Najviac úspešných žiadostí o granto-
vú pomoc zaslali obce a mestá (408), 
ktorým smerovali dotácie vo výške 
takmer 936-tisíc eur, nasledujú ob-
čianske zduženia, zväzy a kluby (238), 

ktoré získali takmer 553-tisíc eur.
  Z hľadiska štruktúry bolo v rámci Výzvy poslancov PSK podporených 395 
žiadostí, ktoré sa týkali materiálno-technického vybavenia kultúrnych domov, 
folklórnych skupín, občianskych združení alebo športových klubov. Taktiež 
bolo podporených 131 kultúrnych podujatí a 64 športových podujatí. Medzi 
schválenými žiadosťami sú napr. aj medzinárodné cyklistické preteky v ka-
tegórii cyklokros.
  Celkovo bolo schválených 50 žiadostí, ktoré sa týkajú výstavby a rekonštrukč-
ných prác kultúrnych domov a 28 žiadostí, ktoré sú zamerané na výstavbu a 
opravu sakrálnych objektov. 
  Peniaze krajskej samosprávy podporia výrazne aj športovú infraštruktúru, 
pričom 29 žiadateľov ich využijú pri vzniku či opravách multifunkčných ihrísk 

a 23 subjektov pri oprave detských 
ihrísk a areálov.  
  Celkovo bolo na Úrad Prešovského 
samosprávneho kraja doručených 
1166 žiadostí o poskytnutie dotácie z 
Výzvy poslancov v objeme 4,5 milióna  
eur. Z toho 79 žiadostí nesplnilo poža-
dované kritériá, ďalších 250 žiadostí 
nebolo podporených z dôvodu vyčer-
pania schválenej alokácie.
  PSK už tento rok rozdelil takmer 
439-tisíc eur pre 44 žiadateľov v rámci 
Výzvy Participatívny rozpočet. Ďalších 
48-tisíc eur má alokovaných pre Výzvu 
riešenie potravinovej dostupnosti pre 
obce do tisíc obyvateľov v kraji. 

(psk)

  Podporené boli aj projekty z nášho regiónu. Pozrite sa na to, 
ktoré a koľko fi nancií získajú. 

PODPORILI AJ PROJEKTY Z OKRESOV SVIDNÍK A STROPKOV 

PROGRAM ŠPORT: 
  Okres Stropkov: Obec Kolbovce (Zabezpečenie údržby športového 
areálu) - 4 500 eur, Klub bežcov Stropkov (Technická podpora podujatí 
organizovaných klubom) - 1 200 eur. Spolu: 5 700 eur. 
  Okres Svidník: Klub modernej gymnastiky Laser - Delta Bardejov 
(Zabezpečenie tréningovej a súťažnej plochy pre modernú gymnastiku - ná-
kup gymnastických kobercov) - 600 eur, Obec Kračúnovce (Vybudovanie 
detského ihriska, športoviská pre deti a mládež - 4. etapa - 2 500 eur, Obec 
Lúčka (Vybavenie Fitnes centra obce Lúčka) - 1 500 eur, Obec Mestisko 
(Revitalizácia miestnej posilňovne žien) - 500 eur, Obec Nižný Orlík (Úprava 
okolia volejbalového ihriska v Nižnom Orlíku) - 1 300 eur, Klub slovenských 
turistov Beskyd Svidník (Cyklistické preteky - Svidník TOUR) - 1 000 eur, 
Obec Hrabovčík (Športuje celá obec Hrabovčík) - 2500 eur, Obec Krajné 
Čierno (Šport pre všetkých) - 600 eur, Občianske združenie Mladý Svidní-
čan (10. Dukelský pohár 2025) - 1 200 eur, PK DUKĽA SVIDNÍK (Podpora 
na činnosť PK DUKĽA Svidník) - 1 500 eur, Športový klub Centrum Svidník 
(šport pre všetkých) - 3 000 eur. Spolu: 16 200 eur. 
PROGRAM KULTÚRA: 
  Okres Stropkov: Gréckokatolícka cirkev, farnosť Stropkov - biskupa 
Hopka (klimatizačné jednotky) - 2 500 eur, Obec Chotča (Oprava kuchyne 
v kultúrnom dome Chotča) - 2 360 eur, Obec Jakušovce (Zakúpenie inte-
riérového nábytku a prevádzkových strojov kultúrneho domu) - 2 300 eur, 
Obec Krišľovce (Vybavenie kuchyne obecného úradu Krišľovce) - 2 500 
eur, Obec Kručov (Vybavenie kuchyne kultúrneho domu) - 2 850 eur, Obec 
Lomné (Materiálne vybavenie KSB Lomné) - 3 350 eur, Obec Malá Poľa-
na (Modernizácia vybavenia kultúrneho domu) - 3 350 eur, Obec Miková 
(Oprava kultúrneho domu) - 2 850 eur, Obec Potôčky (Výzva poslancov PSK 
- zariadenie sály obecného úradu) - 1 000 eur, Obec Turany nad Ondavou 
(Modernizácia vybavenia kuchyne kultúrneho domu - 2. etapa) - 1 800 eur, 
Obec Vislava (Interiérové vybavenie kultúrneho domu) - 3 350 eur, Obec 
Vyšná Olšava (Vybavenie kultúrneho domu) - 4 000 eur, Obec Nižná Olšava 
(Folklórny deň obce) - 4 000 eur, Občianske združenie STROPEK (Folklór v 

srdciach mladých) - 1 440 eur, Základná organizácia Jednoty dôchodcov 
na Slovensku Stropkov (Za kultúrou a historickými pamiatkami Prešovského 
kraja) - 1 000 eur. Spolu: 38 650 eur. 
Okres Svidník: ANGEL (Pamätník holokaustu) - 1 700 eur, Gréckokatolícka 
cirkev, farnosť Hrabovčík (Zhotovenie nových dverí na ikonostase v chráme 
sv. archanjela Michala v Hrabovčíku) - 1 000 eur, Gréckokatolícka cirkev, 
farnosť Hunkovce (Výstavba prístrešku a rekonštrukcia priestranstva na 
konanie kultúrnych podujatí) - 1 000 eur, Obec Fijaš (Dokončenie plynofi kácie 
kultúrneho domu - inštalácia plynového kotla) -1 500 eur, Obec Kapišová 
(Vybudovanie parkoviska k oddychovej zóne v blízkosti exponátov vojenskej 
bojovej techniky v obci Kapišová) - 2 000 eur, Obec Kružlová (Obnova 
hnuteľného majetku v kuchyni kultúrneho domu) - 3 000 eur, Obec Kuková 
(Zakúpenie elektrickej pece trojkomorovej do KSB Kuková) - 1 500 eur, Obec 
Nižná Pisaná (Modernizácia topných telies v sále obecného úradu) - 1 200 
eur, Obec Radoma (Modernizácia kuchyne v kultúrnom dome Radoma) - 600 
eur, Pravoslávna cirkevná obec vo Svidníku (Rekonštrukcia a modernizácia 
strechy zvonice pri Chráme Svätej Trojice vo Svidníku) - 5 000 eur, „Kocúr-
kovo“ (Základ pre komunitné stretnutia) - 600 eur, Gréckokatolícka cirkev, 
farnosť Mlynárovce (Vymaľovanie chrámu sv. Demetra v Rovnom - časť 
svätyňa) - 800 eur, Gréckokatolícka cirkev, farnosť Štefurov (Údržba strechy 
a veže chrámu vo Vaľkovciach) - 1 700 eur, Obec Beňadikovce (Obnova 
mobiliáru v obci Beňadikovce) - 2 600 eur, Obec Bodružal (Výmena stoličiek 
v spoločenskej miestnosti) - 550 eur, Obec Cernina (Interiérové vybavenie 
kuchyne kultúrneho domu) - 4 800 eur, Obec Cigla (Vybavenie kuchyne kul-
túrneho domu) - 500 eur, Obec Dlhoňa (Oprava schodov kultúrneho domu 
v obci Dlhoňa) - 500 eur, Obec Dukovce (Modernizácia kuchyne) - 1 500 
eur, Obec Jurkova Voľa (Materiálno-technické vybavenie na organizovanie 
exteriérových kultúrno-spoločenských podujatí) - 600 eur, Obec Kečkovce 
(Vybavenie kuchyne kultúrneho domu novým inventárom) - 600 eur, Obec 
Ladomirová (Vybavenie kuchynského zariadenia) - 600 eur, Obec Lužany 
pri Topli (Výmena gamatiek v kultúrnom dome Lužany pri Topli) - 1 500 eur, 
Obec Matovce (Dovybavenie kuchyne kultúrneho domu v Matovciach) - 1 000 
eur, Obec Miroľa (Vybavenie kultúrneho domu) - 1 000 eur, Obec Mičakovce 
(Vybavenie menšej spoločenskej miestnosti) - 1 000 eur, Obec Mlynárovce 
(Výmena starých plynových nástenných kotlov/gamatiek za nové v kultúrno 
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správnej budove) - 1 400 eur, Obec Nižná Jedľová (Vybavenie priestorov 
OcÚ v Nižnej Jedľovej na konanie kultúrnych podujatí a komunitných stretnu-
tí) - 1 000 eur, Obec Nižný Komárnik (Vybavenie priestranstva na konanie 
kultúrnych podujatí) - 1 200 eur, Obec Nižný Mirošov (Úprava dlažby vo 
vestibule kultúrneho domu) - 1 500 eur, Obec Pstriná (Dedina ožíva) - 500 eur, 
Obec Rakovčík (Vybavenie kuchyne KSB obce Rakovčík) - 2 000 eur, Obec 
Stročín (Doplnenie vybavenia kuchyne kultúrnej sály obecného úradu v obci 
Stročín) - 1 000 eur, Obec Valkovce (Kultúrny dom - vybavenie sály) - 900 eur, 
Obec Vyšná Jedľová (Vybavenie pre kultúrne podujatia) - 1 000 eur, Obec 
Vyšný Komárnik (Obnova materiálneho vybavenia v kultúrnom dome Vyšný 
Komárnik) - 700 eur, Obec Vyšný Mirošov (Materiálne vybavenie kuchyne 
kultúrneho domu obce Vyšný Mirošov) - 3 000 eur, Obec Šarišský Štiavnik 
(Obnova zariadenia v sále kultúrneho domu) - 2 100 eur, Obec Železník (Mo-
dernizácia vybavenia kuchyne kultúrneho domu) - 800 eur, Obec Želmanovce 
(Modernizácia vybavenia kuchyne) - 1 000 eur, Europolis collegium, o.z. 
(Koncert pre verejnosť II. - kapela Koňare) - 500 eur, JAMARO (Rečou rúk 
- festival tvorivosti) - 1 000 eur, Mesto Giraltovce (Folklórny festival Topľan-
skej doliny v Giraltovciach) - 2 850 eur, Miešaný spevácky zbor Božského 
srdca Svidník (Materiálne vybavenie miešaného speváckeho zboru) - 500 
eur, Obec Korejovce (Výmena inventáru kuchyne v obci Korejovce) - 500 
eur, Obec Roztoky (Prežiješ, uvidíš) - 3 000 eur, Okresná organizácia 
Rusínskej obrody vo Svidníku (Festival kultúry Rusínov Slovenska) - 1 500 
eur, Slovenský zväz protifašistických bojovníkov Oblastný výbor Svidník 
(Odborný seminár k 80. výročiu ukončenia vojny) - 1 200 eur, Umelecký klub 
Prospecta (Materiálne vybavenie FS Makovica) - 500 eur. Spolu: 68 000 eur.

PODPORILI AJ PROJEKTY Z OKRESOV SVIDNÍK A STROPKOV 
PROGRAM SOCIÁLNE SLUŽBY: 
  Okres Svidník: EURO-DONO n.o. (Zakúpenie záhradnej techniky na 
údržbu vonkajších priestorov denného stacionára) - 1 000 eur, HKK SK n.o. 
(Technologická zručnosť) - 500 eur. Spolu: 1 500 eur.
PROGRAM RODINNÁ SAMOSPRÁVA: 
  Okres Stropkov: Občianske združenie AUTIKON (Zariadenie priestorov 
centra pre rodiny s autizmom) - 4 000 eur. Spolu: 4 000 eur. 
  Okres Svidník: Obec Vyšná Pisaná (Spájame generácie) - 800 eur. Spolu: 
800 eur. 
PROGRAM PODPORA ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA A ROZVOJ ENVIRON-
MENTÁLNEHO POVEDOMIA:
  Okres Stropkov: Mesto Stropkov (Revitalizácia verejnej zelene pred 
športovou halou) - 5 000 eur. Spolu: 5000 eur. 
  Okres Svidník: Obec Soboš (Parkovacia plocha s priepustným povrchom 
pri cintoríne) - 3 000 eur. Spolu: 3 000 eur. 
PROGRAM PODPORA VŠEOBECNE PROSPEŠNÝCH SLUŽIEB V ZDRA-
VOTNÍCTVE:
  Okres Stropkov: ADOS EVA, s.r.o. (Materiálne vybavenie ADOS EVA) - 2 
300 eur, Leid.x, s.r.o. (Prístrojové vybavenie ambulancie) - 3 500 eur, OZS 
Stropkov, s.r.o. (Zlepšenie diagnostiky respiračných ochorení nákupom 
spirometra) - 850 eur. Spolu: 6 650 eur. 
  Okres Svidník: APOLON, s.r.o. (Zlepšenie komfortu a kvality starostlivos-
ti - zakúpenie klimatizácie do ambulancie všeobecného lekára) - 500 eur. 
Spolu: 500 eur.

(psk) 

  80. výročie Dňa víťazstva nad fašizmom prinieslo aj sprievodný 
program, ktorý vyvrcholil 13. mája. Výchovný koncert, inšpira-
tívna prednáška aj speed quiz spolu v silnom spojení. Mesto 
Svidník zorganizovalo podujatie pre 250 žiakov základných škôl, 
ktoré zažili interaktívny program v Dome kultúry.

80 rokov v mieri: Zaujala vojenská hudba či interaktívny vedomostný kvíz

  Pietne akty k ukončeniu II. svetovej vojny sa konali 7. mája na všetkých troch 
pietnych miesta Dukla, socha gen. Svobodu a Pamätník sovietskej armády. 
Mesto Svidník prinieslo do centra mesta spojenie piety, silnej hudby, hlbo-
kých slov a aj detského diváka. Pri soche generála Svobodu odzneli piesne 
v podaní Folklórneho súboru Makovica a balady mrazili popri silných slovách 
príhovoru primátorky mesta Marcely Ivančovej. V tento deň sa pri soche 
generála Svobodu vo Svidníku stretli všetky generácie od detí z materských 
škôl až po starších členov Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov. 

„S poslednými pamätníkmi hrôzy vojen odídu i posledné spomienky, 
preto je dôležité vybudovať záujem aj u našich detí a mládeže. A to 
sa nám, verím, vo Svidníku darí,“ spomenula primátorka mesta Svidník 
Marcela Ivančová.  

SPRIEVODNÉ AKTIVITY 
  V utorok 13. mája 2025 prizvalo mesto Svidník k pripomenutiu si ukončenia 
vojny  Vojenskú hudbu Banská Bystrica. Popularizačným a veľmi atraktívnym 
spôsobom sa dychová hudba dostala do uší svidníckej mládeže spolu s ho-
voreným doprovodným slovom. Tento výchovný koncert zožal mimoriadny 
úspech a žiaci sa mohli zoznámiť s pestrou škálou dychových hudobných 

nástrojov. 
  Druhým bodom programu bola prezentácia žiakov Základnej školy 8. mája 
vo Svidníku o študijnom pobyte vo francúzskom Dunkirku v rámci projektu 
Erasmus+. V prezentácii odznela silná myšlienka o spojení východného frontu 
od nás so západným frontom vo Francúzsku, kde došlo k výmene publikácii a 
silného príbehu. Historik Jozef Rodák vyrozprával zaujímavý príbeh o Josefovi 
Horochoničovi z Kečkoviec, ktorý padol na západnom fronte a je pochovaný 
pri Dunkirku, kde žiaci školy našli pamätnú tabuľu s jeho menom v múzeu 
OPERÁCIA DYNAMO 1940. 
  Treťou zásadnou časťou bol interaktívny vedomostný kvíz, ktorý sa konal už 
14-krát a už 2-krát v novom prevedení ako speed quiz. 250 žiakov sa učilo 
o našej histórii bez toho, aby mali pocit, že sa učia. Súťažili prostredníctvom 
aplikácie s mobilmi v rukách, v malých kolektívoch s nadšením a v téme II. 
svetovej vojny. Kvízu sa zúčastnilo 50 tímov, 3 víťazne žiacke kolektívy si 
odniesli ceny od mesta Svidník ako publikácie a USB kľúče pre ďalšie štúdium.

SPOLUPRÁCA INŠTITÚCIÍ
  Spoluprácou mesta Svidník, Vojenského historického ústavu, Ozbrojených 
síl SR, Ministerstva obrany SR, Vojenskej hudby BB, základných škôl vo 
Svidníku sa podarilo urobiť jedinečný vzdelávací deň. V ďalšej etape pripo-
mínania si 80 rokov v mieri, chce Svidník upriamiť pozornosť na publikáciu 
„Stalo sa pod Duklou“ a zabezpečiť jej ďalšie vydanie a tiež nadviazať na 
tradíciu Dukelského behu mieru.  

Kristína Tchirová, PR manažérka mesta Svidník
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  Vedenie Nemocnice Penta Hospitals Svidník v spolupráci s 
Regionálnou komorou sestier a pôrodných asistentiek uspo-
riadalo pri príležitosti Medzinárodného dňa sestier a pôrodných 
asistentiek odborné podujatie, druhý ročník Ošetrovateľských 
kazuistík z regiónu pod Duklou.

DEŇ SESTIER A PÔRODNÝCH ASISTENTIEK V REGIÓNE POD DUKLOU DEŇ SESTIER A PÔRODNÝCH ASISTENTIEK V REGIÓNE POD DUKLOU 

  Nemocnica Penta Hospitals Svidník ocenila 13 sestier, ktoré tento rok osla-
vujú pracovné jubileum. Regionálna komora sestier a pôrodných asistentiek 
ocenila pri príležitosti okrúhleho životného jubilea 21 sestier.  
  Prestížne a čestné ocenenie Biele srdce bolo tento rok odovzdané trom 
sestrám:

Dane Kopčovej, Alene Maliňakovej a 
Ingride Jurečkovej za niekoľkoročný 
mimoriadny prínos v oblasti vzdeláva-
nia a rozvoj ošetrovateľstva, podpory 
Regionálnej komory sestier a pôrod-
ných asistentiek v regióne.
  Podujatia sa zúčastnila aj primátorka 
mesta Svidník Marcela Ivančová, ktorá 
sa prihovorila sestrám, poďakovala za 
ich obetavú, láskavú a nezištnú prácu 
v prospech pacientov.
  Pri príležitosti Dňa sestier sa uskutoč-
nilo aj stretnutie sestier nad 70 rokov, 
ktorého sa zúčastnilo 23 sestier. Emo-
tívne stretnutie po rokoch malo svoje 
čaro aj emócie. Ďakujeme všetkým 
našim sestrám za všetko krásne, po-
trebné, čo každý deň robíte pre našich 
pacientov.                                     (pn) 

Nemocnica Penta Hospitals Svidník ocenila 13 sestier, ktoré tento rok oslavujú pracov-
né jubileum. Regionálna komora sestier a pôrodných asistentiek ocenila pri príležitosti 
okrúhleho životného jubilea 21 sestier...  

Prestížne a čestné ocenenie Biele srdce bolo tento rok 
odovzdané trom sestrám...

Pri príležitosti Dňa sestier sa uskutočnilo 
aj stretnutie sestier nad 70 rokov, ktorého 
sa zúčastnilo 23 sestier

Podujatia sa zúčastnila aj primátorka mesta 
Svidník Marcela Ivančová...
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  V plnej prevádzke priamo na nemocničnom oddelení. Takto 
plnili praktickú časť odbornej zložky maturitnej skúšky budúce 
sestry. Súčasne ukončili  svoju dvojročnú ročnú prax priamo 
pri pacientoch.

Praktické maturitné skúšky priamo na nemocničnom oddelení

  Bežný denný režim na internom oddelení svidníckej nemocnice mali minulý 
týždeň v rukách maturantky a maturanti. Samozrejme, pod dozorom matu-
ritnej komisie. Od pondelka do stredy takto praktickú časť maturitnej skúšky 
vykonávali študentky a študenti zo Strednej zdravotníckej školy milosrdného 
Samaritána vo Svidníku. „Týka sa to konkrétneho pacienta, konkrétnej 
diagnózy, ošetrovateľskej starostlivosti a výkonov, ktoré môžu vykoná-
vať na danom pacientovi,“ opísala nám riaditeľka Strednej zdravotníckej 
školy milosrdného Samaritána vo Svidníku Ingrid Ilčisková. „Úlohou matu-
rantiek a maturantov je starať sa o toho pacienta od rána, čiže maturitná 
skúška trvá tých sedem až osem hodín,“ doplnila predsedníčka maturitnej 
komisie Anna Popovcová zo zdravotníckej školy v Košiciach. 
  Maturantky a maturanti realizovali s pacientmi inhaláciu, merali im tlak ortuťo-
vým tlakomerom, robili im EKG ale napríklad aj brali krv z prsta. „Zatiaľ to ide 
celkom dobre, myslím si, že je tam trošku nejaký ten stres, ale snažíme 
sa, veď sme tu študovali štyri roky, tak snáď niečo budeme vedieť a 
dopadne to dobre,“ zhodli sa budúce praktické sestry. Praktické maturity 
priamo na nemocničnom oddelení neboli pre ne žiadnou extra novinkou. „My 
sme už prakticky dva roky chodili na prax priamo na jednotlivé oddelenia 

a skúšali sme si rôzne výkony,“ povedala jedna zo študentiek.  „Získajú 
tú takú samostatnosť a možno si aj overia, že môžu hneď po skončení 
maturitnej skúšky nastúpiť do zdravotníckeho zariadenia a zamestnať 
sa,“ povedala ešte riaditeľka Strednej zdravotníckej školy milosrdného Sa-
maritána vo Svidníku Ingrid Ilčisková. 
  Poniektoré plánujú študovať ďalej, iné zas uvažujú o tom, že byť praktickou 
sestrou je to pravé. V zdravotníctve však ostávajú. „Keď ma to bude baviť 

aj na výške, tak určite,“ potvrdila štu-
dentka Veronika Bilská a jej kamarátka 
Zuzana Sabolová mala hoci podobný, 
no predsa len iný pohľad. „Plánujem 
zatiaľ ísť do práce. Podávala som 
si žiadosti, tak uvidím, že čo sa 
naskytne.“
  Predsedníčka maturitnej komisie 
Anna Popovcová z Košíc schopnosti 
maturantiek a a maturantov zhrnula 
takto: „Po odbornej, aj praktickej 
stránke sú pre odbornú prax veľmi 
dobre pripravené.“ No a tieto slová 
potešili aj námestníčku riaditeľa 
svidníckej nemocnice Danu Kopčo-
vú. „Samotné nemocnice si musia 
z praktických sestier vychovávať 
sestry ďalším štúdiom a vzdelaním. 
Aj my sme si už niektoré vyhliadli a 
určite s nimi budeme ďalej komuni-
kovať. Záleží podľa toho, aké majú 
ony plány.“ 

(ps)

  S varovaniami pred medveďmi sa v regióne pod Duklou akoby vrece 
roztrhlo. Sociálne siete sú plné oznamov o výskyte tejto šelmy. Na 
prítomnosť medveďov upozornila obec Soboš, ale aj samotné mesto 
Giraltovce. 

V Soboši videli medvedicu s mláďatami, 
v Giraltovciach medveďa 

  „Medzi obcami Soboš a Matovce prechádzala cez hlavnú cestu medvedica s dvomi 
mláďatmi a smerovala k blízkemu lesu. Vyzývame všetkých, aby obmedzili svoju 
prítomnosť v okolitých lesných porastoch na nevyhnutné minimum, nepohybujte 
sa v lese a v jeho bezprostrednej blízkosti osamote a vyhýbajte sa hustým lesným 
porastom. Prosím, zvýšte opatrnosť a buďte obzvlášť ostražití! V prípade, že spo-
zorujete jeho pohyb v blízkosti obytnej zóny, neodkladne nás o tom informujte!,“ 
informuje obec Soboš. 
  Medveďa videli aj pri záhradkách v Giraltovciach. „Dnes bol v našom meste, v zá-
hradkárskej oblasti na Bardejovskej ulici, spozorovaný medveď. Žiadame všetkých 
obyvateľov, aby obmedzili pohyb v blízkej lokalite, zvýšili opatrnosť a dbali na svoju 
bezpečnosť. V prípade, že medveďa opäť zazriete alebo zaregistrujete jeho pohyb, 
okamžite nás kontaktujte,“ informuje mesto Giraltovce.                                       (pn)
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  Obyčajná nedeľa sa 11. mája zmenila na niečo oveľa väčšie. Priestor hotela Rubín 
sa naplnil nielen hudbou a smiechom, ale aj vďačnosťou, ktorá visela vo vzduchu 
ako vôňa jarných margarétok.

Konal sa školský plesík Cirkevnej základnej školy sv. Juraja

 Presne taký bol školský plesík Cirkevnej zák-
ladnej školy sv. Juraja, ktorý sa uskutočnil pri 
príležitosti Dňa matiek.
  Školský „plesík“, ako ho nazvali samotní organi-
zátori, nebol len spoločenským podujatím. Bol po-
éziou v pohybe. Tichým ďakovaním vysloveným 
tancom, spevom, detskou piesňou i pohľadom 
plným nehy. Bolo to popoludnie, kde každý detail 
niesol podpis vďaky - od slávnostne prestretých 
stolov, cez darčeky v detských rukách, až po iskru 
v očiach mamičiek, ktoré so zatajeným dychom 
sledovali svoje deti na javisku i v tanci. Jeho atmo-
sféra bola hlboká a srdečná a v tejto atmosfére sa 

vzdávala úcta matkám - nenápadným hrdinkám 
každého dňa.
  Nechýbal program, ktorý bol citlivo zostavený 
tak, aby sa dotkol nielen ucha, ale aj srdca. 
Striedali sa detské vystúpenia - spev, tanec, 
recitácie, no každé jedno vystúpenie nieslo 
spoločný menovateľ: úprimnú snahu povedať 
„ďakujem mami“. Na konci programu sa ozval 
potlesk, ktorý nebol len poďakovaním vystupu-
júcim, ale aj všetkým matkám - za ich obety, 
prebdené noci, nespočítateľné objatia a tiché 
modlitby. Lebo práve ony sú tými, ktoré nás učia 
láske ešte skôr, ako ju vieme vysloviť. 

  Nechýbalo ani malé ob-
čerstvenie, milé rozhovory, 
spoločné fotografie a, sa-
mozrejme, tanec, ktorý spojil 
generácie a rozprúdil radosť. 
Najväčším darom tohto popo-
ludnia bol pocit spolupatrič-
nosti, lásky a poďakovania, 
ktoré sa dotýkalo každého 
prítomného. 
  Nech takýchto dní pribú-
da. Nie pre slávu, ale pre 
spomienky. Pretože, kde 
sa oslavuje matka, tam sa 
oslavuje aj život.

(czš)

  Svidnícki gymnazisti plesali aj tento rok. Mimoriadnej obľube 
študentov sa teší školský Majáles.

Gymnazisti sa zabávali na Majálese 

  Začiatkom mája gymnazisti zažili najväčšiu kultúrnu akciu roka, 
ktorú prišli otvoriť nádejní tanečníci z tanečného klubu Svitan. 
Počas celého večera nechýbala skvelá zábava s hudobnou 
skupinou DOLT, čoho dôkazom bol stále plný parket. Tradične, 
ako to už na tejto školskej akcii býva, následne si študenti zvolili 
novú kráľovnú a kráľa plesu pre tento rok. Nechýbala ani bohatá 
tombola a študenti povyhrávali skvelé i úsmevné ceny v tombole. 
Prvou cenou bol pobyt v poľskom Zakopanom, ale nechýbala 
ani vlečka hnoja. Organizátori plesu sa týmto chcú úprimne po-
ďakovať všetkým sponzorom, ktorí akokoľvek podporili Majáles 
a bez ktorých by nemali bohatú tombolu. 
Organizátori majálesu, teda Školský parlament, veria, že gymna-

zisti prežili krásny večer a už teraz 
sa tešia na ďalší ročník.     (gdh) 
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 Výtvarné spektrum 2025 je regionálnym kolom súťaže Výtvarné 
spektrum - 62. ročníka celoštátnej postupovej súťaže výstavy 
neprofesionálnej výtvarnej tvorby. Poskytuje amatérskym vý-
tvarníkom priestor na prezentáciu.

Vyhodnotili regionálnu súťaž VÝTVARNÉ SPEKTRUM 2025  

  Ako vrcholné podujatie svojho druhu vyhľadáva nové výrazné talenty. Je 
jedinečným podujatím, ktoré poskytuje amatérskym výtvarníkom priestor na 
prezentáciu a vzájomnú konfrontáciu výsledkov vlastnej výtvarnej tvorby. 
  Výtvarné spektrum ako vrcholné podujatie svojho druhu na Slovensku podpo-
ruje rozvoj neprofesionálnej výtvarnej tvorby v celej jej žánrovej rozmanitosti - v 
kresbe, grafi ke, maľbe, priestorovej, insitnej a digitálnej tvorbe, ale neobchádza 
ani práce intermediálneho charakteru. Vyhľadáva a podporuje nové výrazné 
talenty. Pomocou sprievodných podujatí a odborných seminárov podporuje 
ďalšie vzdelávanie amatérskych výtvarníkov. 
Súťaž je postupová a určená pre mládež (od 15 rokov) a dospelých. Porota 
hodnotila v zložení: predsedníčka poroty - Edita Vološčuková, členovia poroty 
- Peter Králik a Monika Vitányi.
Ocenené práce postupujú na krajskú súťaž neprofesionálnej výtvarnej tvorby 
do Humenného. 
  Pred vernisážou prebiehali konzultácie poroty a rozborový seminár s autormi, 
čím sa podporilo zvyšovanie úrovne amatérskych výtvarníkov. Do súťaže sa 
zapojilo 24 autorov so 49 výtvarnými prácami. Výstava prebieha v spoločenskej 
sále Kultúrneho strediska v Stropkove od 7. do 30. mája 2025.

VYHODNOTENIE OKRES SVIDNÍK:
I. veková skupina: autori vo veku od 15 do 25 rokov
A. kategória: maľba, CENA - Jasmína Eštvaníková (VERTIGO), CENA - Sára 
Vítová (experiment - ADORÁCIA), ČESTNÉ UZNANIE - Bianka Palšová 
(FIGURÁLNA KOMPOZÍCIA);  
I. veková skupina : autori vo veku od 15 do 25 rokov
B. kategória: kresba a grafi ka: CENA - Bianka Palšová (POMINUTEĽNOSŤ), 
ČESTNÉ UZNANIE - Sofi a Bodnárová (DOKONALÁ NEDOKONALOSŤ- 
diptych), ČESTNÉ UZNANIE - Matúš Gabriel Vysokaj (ÚNIK OD REALITY 

- digitálna grafi ka);
II. veková skupina: autori vo veku od 25 rokov
A. kategória: maľba: CENA - Jozef Horkavý (SVETLO), CENA - Emília 
Šupšáková (V LESE a JESEŇ), ČESTNÉ UZNANIE - Jaroslav Patlevič 
(ZIMNÁ IMPRESIA - JAR UŽ BLÍZKO), ČESTNÉ UZNANIE - Hedviga Šaková 
(VARIÁCIE). 
II. veková skupina : autori vo veku nad 25 rokov
B. kategória: kresba a grafi ka: ČESTNÉ UZNANIE - Emília Šupšáková 
(SPIŠSKÁ SOBOTA II.);
III. veková skupina bez rozlíšenia veku: 
CENA - Gabriela Madejová (PRÍRODA V MARTINCI).

VYHODNOTENIE OKRES STROPKOV: 
I. veková skupina: autori vo veku od 15 do 25 rokov - celkovo prihlásených 
3 práce od 2 autorov, I. veková skupina: autori vo veku od 15 do 25 rokov. 
A. kategória: maľba: CENA - Simona Pašeňová (AKO ĎALEJ), 
I. veková skupina: autori vo veku od 15 do 25 rokov
B. kategória: kresba a grafi ka: CENA - Ema Gajdošová (SNÍVANIE V 
ZLATE); 
II. veková skupina: autori vo veku od 25 rokov - celkovo prihlásených 18 
prác od  6 autorov: 
A. kategória: maľba: CENA - Roman Popik (TICHÉ SPOMIENKY, ÚTOČIS-
KO), CENA - Roman Presalovič (ŠÍPKA, TRNKA), CENA - Jaromír Hybeľ 
(STROPKOV), ČESTNÉ UZNANIE - Miroslav Danko (MÚZY), ČESTNÉ 
UZNANIE - Jana Kaščáková (AL);
B. kategória: kresba a grafi ka: CENA - Jana Kaščáková (V PÍSMENÁCH 
II. - III. , VO FARBE), ČESTNÉ UZNANIE -  Anton Kočiš (BEZ NÁZVU I. - V.);                                                                                            
Diela vystavené na výstave, bez ocenenia a postupu:                                                                             
Ema Gajdošová (Žena s leknom - akryl), Roman Popik (Únik do smútku - olej, 
Svätá Tereza z Avily - olej), Jana Kaščáková (V písmenách I. - kombinovaná 
technika). 

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku
(foto: Anton Hričan)

Spravodajstvo
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Krásne životné jubileum - 60 rokov - 24. mája 2025 
oslávi majiteľ fi rmy STAVBET-OP Svidník

PAVOL ORENIČ. 
               Náš milý šéf,

chceme Vám pri Vašom 
významnom jubileu zaželať to, 
čo v živote nemožno vynechať.
Pohodu, pokoj, náladu skvelú,

aby život Vám pripomínal 
rozprávku veselú.

Dni plné radosti a k tomu 
minimálne starosti.

  K Vašim narodeninám 
Vám prajeme

na každý deň šťastie,
lásku, spokojnosť, 

pevného zdravia stále dosť,
starostí málo, radosti veľa 

a všetko,
čo si Vaše srdce želá.

  Všetko len to najlepšie 
prajú zamestnanci 

BLAHOŽELANIE

  Krajská organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska v Prešove 
a Okresná organizácia Jednoty dôchodcov v Bardejove usporia-
dala 7. mája 2025 v Seniorcentre v Bardejove krajskú prehliadku 
v prednese umeleckého slova.                                                                                                     

Anna Lažová postúpila na celoštátnu prehliadku

  Krajskej prehliadky sa zúčastnilo 18 prednášajúcich. Piati sa prestavili 
v prednese poézie, šiesti v prednese prózy a siedmi predstavili vlastnú 
tvorbu. Našu okresnú organizáciu Jednoty dôchodcov Slovenska repre-
zentovala Anna Lažová s vlastnou tvorbou, ktorá v svojej kategórii obsadila 
1. miesto, stala sa laureátkou a postúpila na celoštátnu prehliadku, ktorá 
sa bude konať 16. a 17. septembra v Nižnej na Orave. Toto celoštátne 
kolo organizuje Krajská organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska v Žili-
ne.                                                                                                                                            
  Teší nás, že naša okresná organizácia má ďalšiu úspešnú seniorku.                  
Okrem bardejovských suvenírov jej bol pridelený poukaz so štátnou dotáciou 
a vlastným dofi nancovaním na 6-dňový pobyt v kúpeľoch Vyšné Ružbachy.                                                                                    
Blahoželáme jej a želáme jej úspešnú reprezentáciu na celoštátnej prehliadke.

Anton Berežňák, 
predseda OO Jednoty dôchodcov Slovenska vo Svidníku

  Na pôde Základnej školy A. Pavloviča vo Svidníku sa 6. mája uskutočnilo 
okresné     kolo v malom futbale žiakov základných škôl. Súťaže sa zúčastnilo 
deväť družstiev z okresu Svidník, ktoré boli rozdelené do troch trojčlenných 
skupín. 
  Naši chlapci si v skupine C postupne zmerali sily so susedom zo ZŠ 8. mája 
Svidník s výsledkom 6:3 a nad chlapcami zo SZŠ Giraltovce zvíťazili 8:1, čím 
si zabezpečili postup z 1. miesta v skupine. 
VÝSLEDKY FINÁLE: F1 ZŠ GIRALTOVCE  - ZŠ KRAČÚNOVCE 4:1, F2 ZŠ  
A. PAVLOVIČA SVIDNÍK - ZŠ GIRALTOVCE 4:3, F3 ZŠ KRAČÚNOVCE -  ZŠ  
A. PAVLOVIČA SVIDNÍK 1:3, KONEČNÉ PORADIE: 1. miesto: ZŠ  A. PAVLO-
VIČA SVIDNÍK, 2. miesto: ZŠ GIRALTOVCE,  3. miesto: ZŠ KRAČÚNOVCE.  
  V okresnom kole vo futbale žiakov si naši futbalisti vybojovali 1. miesto, turnaj 
absolvovali bez prehry a postúpili do krajského kola, ktoré sa uskutoční  22. 
mája 2025 v Sabinove. Školu reprezentovali: Timotej Božík, Justín Haluška, 
Lukáš Hvozda, Marek Jesenský, Oliver Keselica, Marek Laca, Denys Lemak, 
Jaroslav Nienaber, Sebastián Olejár, Samuel Rogoš, tréner: Michal Klimik.   
Chlapcom  ďakujeme za výbornú reprezentáciu školy a prajeme veľa šťastia 
na krajskom kole.                                                                                       (zš)

Prvé miesto žiakov ZŠ A. Pavloviča v malom futbale 

Spravodajstvo / Blahoželanie
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Kto daroval krv? 

  Naše animátorky sa v sobotu a nedeľu od 15. do 18. hodiny postarajú o 
vaše deti, zatiaľ čo vy si môžete vychutnať bazény, wellness alebo saunu. 

Aquaruthenia - miesto oddychu pre celú rodinu! 
  Moderný celoročný aquapark vo 
Svidníku ponúka vnútorné bazény 
(28 - 34 °C), saunový svet, bazén 
s tryskami a množstvo vodných 
atrakcií. V lete si užijete vonkajšie 
bazény, Kneippovu vodnú cestu či 
soľnú jaskyňu. Ideálne miesto na 
relax pre rodiny, páry aj seniorov! 
Café Aqua ponúka kávu a občer-
stvenie po vodných radovánkach.

PIATKY SÚ VÝNIMOČNÉ! 
Zľavnený vstup pre seniorov a 
deti do 150 cm:
Celodenný vstup do bazénov - 10 
€, Bazény + sauny - 12 €

VÍKEND PLNÝ ZÁBAVY PRE 
DETI! Počas soboty a nedele:

Vodná zábava s animátorkami, Tanečné aktivity v bazéne, Maľovanie na tvár
Otváracie hodiny: Piatok: 13:00 - 21:00 | Sobota: 10:00 - 21:00 | Nedeľa: 
10:00 - 20:00

Vstupenky online: www.aquaruthenia.sk

ODLOŽIŤ HO? TÁ NE?! 
Rodičia, užite si vodný svet!

  V pondelok 12. a stredu 14.  mája 2025 prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 43 bezpríspevkových darcov:
  Marián Cerula (119), Ivan Mikita (98), Peter Homza (81), 
Pavol Melník (50), Miroslav Štoff a (68), Juraj Čečko (82), 
Anna Čečková (7), Slavko Surmaj (57), Peter Kopča (71), 
Martina Bochmačová (18), Tomáš Hačník (35), Patrik Halaj 
(56), Slavomir Petra (55), Marek Hic (13), Tomáš Bujdoš (4), 
Marián Bednárik (17), Karol Mydla (6), Stanislava Jenčová 
(9), Martin Sakara (14), Martina Demjanová (24), Renáta 
Ivančová (70), Vladislav Čisár (82), Milan Lehocký (32), Peter Čubirka (46), 
Marek Bochmač (33), Martin Feciskanin (57), Stanislav Olijar (53), Pavol 
Šidelský (29), Milan Michalko (21), Jozef Capko (27), Marián Štefanišin (45), 
Jarmila Vasilenková (8), Ivan Bochnovič (74), Alena Vanatová (49), Jozef 
Čiernik (32), Peter Škovrán (11), Marián Čubirka (30), Marián Macko (10), 
Peter Gula (61), Silvia Hicová (24), Viliam Jachimovič (17), Viliam Polaček 
(26), Ivan Baláži (33). 

Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

  71. Slávnosti rusínsko-ukrajinskej kultúry vo Svidníku sa budú konať v 
dňoch 20. a 21. júna 2025. Okrem toho prezradíme, že diváci sa môžu 
tešiť a v programe vystúpia: Koňare - hudobná skupina, MUZIČKA, PUĽS 
- Poddukelský umelecký ľudový súbor, 
Mária Mačošková, FS Čerhovčan Bardejov, 
Ľudová hudba Róberta Harčara, Bardfa, 
Ľudová hudba Čavargoš, FS Makovica, 
Svidník, Folklórny súbor Stropkovčan, DFS 
Makovička, Svidník, Karpaťanin z Prešova, 
FS Poľana z Jarabiny, FSk Javorina z To-
rysiek, Fsk Slovinka, SSk Poľana z Košíc, 
FSk Stropkovčani, FS Kurovčan z Kurova 
a mnoho ďalších hostí z blízka i z ďaleka.
Okrem bohatého programu prichádzame 
aj s možnosťou zakúpenia dvojdňovej 
permanentky s výraznou úsporou:
  Cena permanentky do 31. mája 2025 je 8 
eur, cena permanentky od 1. júna 2025 a 
na mieste je 10 eur. Permanentky si môžete 
kúpiť cez www.ticketportal.sk 

(pn)

71. Slávnosti rusínsko-ukrajinskej kultúry

  Podduklianske osvetové stredisko v priestoroch Podduklianskeho osveto-
vého strediska vo Svidníku 
pripravilo pre neprofesionál-
nych výtvarníkov workshop 
pod názvom „Vizuálne ume-
nie - Krajina“, ktorý sa usku-
točnil 9. mája a bol súčasťou 
Výtvarného Spektra 2025. 
  Lektor Peter Králik účast-
níkov workshopu „Krajina“ 
zasvätil do tajov techni-
ky maľovania kukuričnými 
valčekmi, formou grafiky 
- zobrazenia plošnej kra-
jiny. Previedol ich teóriou 
a maľovaním akrylovými 
farbami krajiny v grafi ckom 
prevedení. 
  Neprofesionálni výtvarníci 
pracovali s novou výtvarnou 
technikou, ktorá im pomohla 
pochopiť a zvládnuť techni-
ku grafi ky.

(pos)

Workshop pod názvom „Vizuálne umenie - Krajina“

    SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE
„Pozeráme cez okno a hľadáme Ťa v diali. 
Spomíname na časy, keď sme sa smiali. 

Dotĺklo srdce, ktoré sme milovali, klesli ruky, ktoré pracovali. 
Stíchol dvor aj dom a nastalo veľké ticho v ňom. 

Už navždy prestali pre teba hviezdy svietiť a slnko hriať, ale tí, 
čo ťa mali radi, nikdy na Teba nezabudnú spomínať.“

S hlbokým zármutkom a žiaľom v srdci 
oznamujeme, že nás 15. mája 2025 
vo veku 58 rokov, navždy opustila 

naša milovaná dcéra, mamka a babička
ALENA BRENIŠINOVÁ Z KURIMKY

  Ďakujeme všetkým, ktorí ju sprevádzali 
na jej poslednej ceste, za prejavy sústrasti 
a kvetinové dary.   
  S láskou a úctou mamka Anna, dcéry 
Lenka, Erika a Adrián s rodinami, brat 
Michal s rodinou a ostatná smútiaca rodina   



20. máj 2025Podduklianske novinky 12Servis / Šport

SEKRETARIÁT: 
Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdu na stránke: https://www.
facebook.com/profi le.php?id=100083023968073 a na www.futbalnet.sk
ŠTK OOFZ:
Schválila výsledky 17. kola 7. ligy dospelých, 6. kola 5. ligy dorastu a 6. kola 
4. ligy žiakov. Schválila žiadosť TJ Topľan Kalnište o zmenu UHČ stretnutia 
18. kola 7. ligy.  dospelých Rovné - Kalnište dňa 18.5.2025 zo 17.00 hod. na 
15.00 hod., vzájomná dohoda, poplatok 10 eur - Kalnište. Proti rozhodnutiam 
je možné sa odvolať podľa SP čl. 87/1 do 14 dní. 
KR a DZ OOFZ:
19. kolo 7. liga Majstrovstvá OOFZ - dospelí - 25.5.2025 o 17.00 hod.:
Stročín - Kalnište, Sitníky - Giraltovce, Tisinec - Chotča, Mestisko - Radoma, 
Kuková - Rovné. 
DK OOFZ:
  Trestá hráča FO Sokol Sitníky - Matúš Motyka - 1181853 - DO pozastavením 
výkonu športovej činnosti na 2 týždne nepodmienečne od 14.5.2025, podľa 
DP čl. 49/1b, 2b, poplatok 10 eur. 
  Trestá hráča TJ Topľan Kalnište - Dávid Pankuch - 1283783 - DO poza-
stavením výkonu športovej činnosti na 1 stretnutie (5žk) nepodmienečne od 
14.5.2025, podľa DP čl. 37/5, poplatok 10 eur. 
  Odvolanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa čl. 37/3,5 alebo 
8 DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 7 dní odo dňa 
oznámenia rozhodnutia disciplinárnej komisie (čl. 84 ods. 2 DP). 
Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: https://www.facebook.com/
profi le.php?id=100083023968073

OOFZ Svidník

Úradná správa č. 26 zo dňa 14. mája 2025

LILO & STITCH
PONDELOK 26. MÁJA O 16. HODINE 

„Lilo a Stitch“ je hraný remake obľúbenej 
rovnomennej animovanej rozprávky od 
štúdia Disney, je to úžasne vtipný, zábavný 
a súčasne dojímavý príbeh osamelého ha-
vajského dievčatka Lilo a malého modrého 
mimozemšťana Stitcha, ktorý jej nakoniec 
pomôže dať dokopy jej nefunkčnú rozpadnutú 
rodinu. Film rozpráva príbeh o „pute, ktoré sa 
vytvorí medzi osamelým ľudským dievčaťom 
a psovi podobnému mimozemšťanovi, ktorý 
je od výroby naprogramovaný tak, aby všetko 
ničil. Pod vplyvom silného priateľstva sa však 
veci začínajú postupne meniť.
  Rok výroby: 2025, USA, slovenský da-
bing, rodinný, komédia, vstupné: 6 eur

Čo premieta Kino Dukla?

   V Prešove sa pred dvoma týždňami hrali Majstrovstvá Sloven-
ska vo volejbale juniorov. Nechýbali, samozrejme, ani talentovaní 
volejbalisti TJ Slávia Svidník. 

   Jednotlivé zápasy v skupinách, ale i v ďalšom priebehu majstrovstiev roz-
hodli, že juniori TJ Slávia Svidník napokon hrali o 5. miesto. 
   V nedeľu 11. mája svojim rovesníkom t VKP Bratislava nedali šancu a na 
Majstrovstvách Slovenska napokon zverenci trénerov Mariána Vitka st. a 
Mariána Vitka ml. skončili na 5. mieste. 
   Za najlepšieho 
hráča juniorského 
výberu TJ Slávia 
Svidník na Maj-
strovstvách Sloven-
ska v Prešove bol 
vyhlásený Damián 
Hnát. Kapitán mla-
dých svidníckych 
volejbalistov viedol 
svoj tím správnym 
smerom a v závere 
šampionátu prevzal 
diplom s konečným 
5. miestom.
   „Srdečne gratu-
lujeme, Damián! 
Veľká vďaka, sa-
mozrejme, patr í 
celému tímu, bez 
ktorého by to nešlo 

a trénerom, bez ktorých by 
nebol žiaden tím! Jeden 
duch, jeden tím.. a ďalej to 
už všetci fanúšikovia veľmi 
dobre poznáte! Naši chalani 
si na Majstrovstvách Slo-
venska vybojovali konečné 
5. miesto. Áno, cieľ bol síce 
vyššie, no nechýbalo im na-

sadenie, bojovnosť ani tímový duch. Dali ste do 
toho všetko, chlapci, a ukázali ste, že náš klub má 
srdce aj obrovský potenciál. Každý takýto turnaj 
je skúsenosť, ktorá nás posúva ďalej. Ďakujeme 
fanúšikom, hráčom aj trénerom, za reprezentá-
ciu, energiu a odhodlanie! Ideme makať ďalej!“ 

napísal tím na Facebooku. 
   Uplynulý víkend o čo najlepšie umiestnenie na Majstrovstvách Slovenska 
vo svojej kategórii bojovali kadeti. Hralo sa v Novom Meste nad Váhom a 
svidnícki kadeti postúpili do boja o tretie miesto. Bližšie informácie prinesieme 
na našich stránkach o týždeň, keďže šampionát vyvrcholil po uzávierke tohto 
vydania našich novín.                                                                               (pn)

Juniori TJ Slávia Svidník s piatym miestom na Majstrovstvách Slovenska
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA  

RIEČANSKÁ, Lena: Nebezpečná hra. 
Bratislava, 
Vydavateľstvo Spolku slovenských 
spisovateľov 2024. 176 s. 
  Pútavý dej rozosmeje aj privedie k zamys-
leniu. Vraj hra! Kde sú jej hranice? Ľahko 
sa zmení na nebezpečnú. Nela a Lukáš sú 
kamaráti. Spolu podnikajú rôzne výpravy. 
Vedia sa zabávať aj si pomáhať. Keď Lukáša 
rodičia preložia do novej školy, zažíva peklo. 
Čo sa deje? Kto pomôže, podá pomocnú 
ruku? Bude pátranie po stratenom chlapcovi 
úspešné? Čítajte, všetko sa dozviete.

DURDÍK, Vladimír ml. (23.5.1949-9.3.2003)
  Narodil sa 23. mája 1949 v obci Smižany v okrese Spišská Nová Ves. Jeho 
otec, Vladimír Durdík starší, bol výborným hercom. Sprvoti sa zdalo, že sa 
jeho syn minie povolaním herca, no ukázalo sa, že gény sa nedajú zaprieť a 
tak po maturite odchádza do Bratislavy kde absolvuje Vysokú školu múzických 
umení - odbor herectvo. Nastúpil do Štátneho divadla v Košiciach (1971), ale 
v Bratislave naďalej hosťoval nielen na Novej scéne, ale aj v iných divadlách. 
Napokon prijal angažmán v činohre Slovenského národného divadla (1975). 
Pre svoj chlapčenský a bezbranný výraz bol obsadzovaný do romantických 
rolí a to nielen na divadelných doskách ale aj vo fi lmoch, televízii a v rozhlase. 
Často hrával po boku svojho otca. V SND pôsobil až do svojej nečakanej 
smrti v roku 2003. Tak ako aj jeho otec, dožil sa iba 54 rokov. Zomrel po 
dlhšej chorobe 9. marca 2003 v Bratislave. Pochovaný je v Urnovom háji v 
Lamači, v areáli bratislavského Krematória, kde odpočíva veľa jeho kolegov 
i známych osobností.

BULLA, Blažej Felix (19.5.1852- 1.11.1919)
  Bol slovenský architekt, dramatik a hudobný skladateľ. Venoval sa najmä 
architektonickej práci, v ktorej ako prvý u nás čerpal z ľudovej architektúry. 
Svojou tvorbou ovplyvnil i architekta Dušana Jurkoviča. Okrem toho sa venoval 
aj dramatickej tvorbe. Vo svojich drámach, ku ktorým komponoval aj hudbu, 
spracúval väčšinou rozprávkové námety. Medzi jeho literárne diela patria: 
Sbierka slovenských štvorspevov pre mužské a miešané sbory, Sokolský 
pochod Americkým „Slovenským Sokolom“ prvou cenou poctený, Bože ráč 
nás... a Hľadaj ma. Bol aktívnym členom Slovenského spevokolu, písal preň 
divadelné hry a upravoval piesne.

- Obžalovaný, tá žena, ktorú ste vyhodili z okna, bola vaša svokra?
- Áno.

- A vôbec ste nepomysleli na to, 
že by ste mohli zraniť nejakého 

náhodného chodca?

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Utorok 20. mája, Sv. Bernadína, kňaza: Svidník o 18.00 hod.: ZBP Ľudmila, 
Mestisko o 16.30 hod., Streda 21. mája, féria: Svidník o 6.30 hod.: ZBP rod. 
Arbovej, o 18.00 hod.: ZBP Alžbeta s rodinou, Štvrtok 22. mája, féria: Svidník 
o 6.30 hod.: + Silvia, Zoltán, Patrik, Adorácia, o 18.00 hod.: ZBP Peter, Piatok 
23. mája, féria: Svidník o 6.30 hod.: ZBP Mária s rodinou, o 18.00 hod.: ZBP 
Magdaléna (70 rokov života), Mestisko o 16.30 hod., Sobota 24. mája, féria: 
Svidník o 8.00 hod.: ZBP rod. Murčinkovej, Migovej, Domov dôchodcov o 
15.30 hod.: ZBP pre dobrodincov, Nemocnica o 17.00 hod., Nedeľa 25. máj, 
6. Veľkonočná nedeľa, Svidník o 8.00 hod.: ZBP pre Bohuznámu rodinu, 
1. sv. prijímanie, 10.30 hod.: ZBP rod. Adamčíkovej, Mestisko o 9.15 hod. 
OZNAMY: V utorok bude stretnutie prvoprijimajúcich detí o 17.00 hod. na 
fare. O 18.00 hod. bude sv. omša za účasti detí. Po sv. omši bude nácvik 
prvoprijimajúcich detí. * V sobotu o 9.30 hod. bude prvá spoveď prvoprijima-
júcich detí vo Svidníku. Po sv. spovedi bude generálka, nácvik. Cez týždeň 
budeme spovedať rodiny prvoprijimajúcich detí. * Na budúcu nedeľu bude v 
našej farnosti slávnosť 1. sv. prijímania o 10.30 hod. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 20. mája: 12.00 † Jozef, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 18.00 † 
z rod. Šulíkovej, Akatist k Bohorodičke - 5.-8. ikos, Streda 21. mája: 6.30 † 
Peter, Anna, Michal, Mária, Mikuláš, Anna, Ján, Júlia, 18.00 † Svetlana, Ján 
(panychída v lit.), Akatist k Bohorodičke - 9.-13. ikos, Štvrtok 22. mája: 12.00 
* Mária Feková s rod., 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 17.15 Ruženec za 
závislých - komunita Cenacolo, 18.00 * o. Bohuš, Piatok 23. mája - zdržanlivosť 
od mäsa: 6.30 † Júlia, Peter, Mária, Peter, Anna, Alexander, Mária, 18.00 † 
zomrelí dobrodinci rod. Kaliňákovej, 19.00 Stretnutie mládeže, Sobota 24. 
mája: 7.00 † Vladislav Skasko (40 dňová lit.), † Michal, Eliáš, Mária, Mária, 
Ján, Ján, Júlia, Anna, Jozef, Andrej, Peter, Nedeľa 25. mája: 7.00 Ruženec a 
Moleben k Bohorodičke, 8.00 * o. Martin a Janka, 10.30 * Za farnosť, Večiereň 
od 17:00, 18.00 * Martin, Erika, Mária (životné jubileá). OZNAMY: Pondelok 
- streda: Akatist k Bohorodičke (na pokračovanie). * Štvrtok 22.5. - Festival 
viery v malom amfi teátri na CZŠ sv. Juraja: 16:30 - rod. Schirtova - koncert, 
17:30 kapela GPS, 19:00 liturgia s rusínskymi časťami. * V sobotu 24.5. am-
fi teáter vo Svidníku o 20:00 - koncert o. František Sochovič a spol.: „Našiel 
som to miesto.“ * Nedeľa - pred rannou bohoslužbou Moleben k Bohorodičke. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 20. mája: 17:00 hod.: + Ján, Michal, Mária, Streda 21. mája: 17:00 
hod.: + Peter, Helena, Ján, Anna, Štvrtok 22. mája: 7:00 hod.: Za zdra-
vie a Božie požehnanie pre Jána a Máriu,  Piatok 23. mája: 16:45 hod.: 
Moleben k Presv. Bohorodičke; 17:00 hod.: + Jozef Ilečko, Sobota 24. 
mája: 7:00 hod.: + Helena Kandravá, Nedeľa 25. mája: 9:00 Za farnosť. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, po-
čas týždňa: pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, 
streda, štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, 
Večerné bohoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. 
Nedeľnú večerňu slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku. 
   V týždni od 19. do 25. mája 2025 sa pravidelné zhromaždenia Jeho-
vových svedkov v sále Kráľovstva na Ul. Festivalovej nebudú konať. V 
sobotu 24. mája 2025 sa v Michalovciach v Chemkostav aréne na Ul. K. 
Kuzmányho 24 uskutoční krajský zjazd Jehovových svedkov s názvom 
„Nehanbíme sa za dobrú správu“. Dozvieme sa, čo je tou dobrou sprá-
vou za ktorú sa nehanbíme a tiež prečo sa za ňu nehanbíme. Program 
tohto zjazdu nám tiež poskytne odpovede na otázky: Ako sa môžeme 
zastávať dobrej správy? alebo Ako dávame najavo, že sa nehanbíme 
zastávať svojho Boha?
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  Ľudia, ktorí majú spoločné spomienky a zážitky sa radi stretávajú a 
pripomínajú si príjemné chvíle strávené spolu. Výnimočné postavenie 
majú roky študentské, ktorých bezstarostnosť si uvedomíme až po čase. 
Tak ako my, bývalí študenti IV.B na Gymnáziu DH vo Svidníku, ktorým 
od maturity uplynulo už 45 rokov...Neuveriteľné...!!! 
  Určite sa v našich životoch veľa zmenilo, my sme sa zmenili, ale zostala 
v nás tá kamarátska iskra, ktorá zasvieti vždy, keď sa vidíme, pretože 
je to návrat k mladosti. Bolo to v poradí už naše 9. stretnutie spolu s 
naším triednym profesorom Michalom Harhajom a pevne verím, že sa 
čoskoro znova budeme tešiť zo vzájomnej prítomnosti... Stále si máme 
čo povedať a stále máme záujem jeden o druhého a tieto spoločné po-
sedenia majú preto neopakovateľnú atmosféru. Tak dovidenia v roku 
2030... Alebo skôr...? 

(jl)

Stretnutie po 45. rokoch
Spravodajstvo / Infoservis


